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Sveicam Birzgales pamatskolas 

1.klases skolēnus! 

 
Dāvids Šķeltiņš 
Rihards Pastars 
Sanita Pļaviņa 
Harijs Pudulis 

Anna Dmitrijeva 
Irīna Mihailova 

Krista- Nadīna Zeltiņa 
Marija- Māra Eglīte 
Amanda Rastjogina 

Skolotāja Mārīte Skābarniece šogad ir 1. klases audzinātāja, bet viņas 
iepriekšējie audzēkņi- jau piektklasnieki. 
Kas paliks atmiņā no četriem aizskrējušajiem gadiem? 
Atceros bērnu mīlestību uz teātri, jo uz katriem svētkiem 
iestudējām kādu ludziņu. Pie tam, viņi vēlējās spēlēt vieni, bez citu 
klašu līdzdalības. 

Cik pirmklasniekus gaidāt šodien, 1.septembrī? 
 Pirmajā klasē šogad mācīsies 9 bērni- 6 meitenes, 3 zēni. 
Man tā būs pirmā tik meitenīgā klase. Ar saviem audzēkņiem 

iepazinos jau pavasarī bērnudārza nodarbībā. Patīk, ka viņi ir ļoti 
droši. Braucām kopā ekskursijā uz Tērveti. 
 
 
 
Jūs vienmēr protat labi sadarboties ar vecākiem... 
 Paldies vecākiem (arī Amandas vectētiņam) par 
izremontēto klasi. Pārkrāsotas klases sienas, atsvaidzināti soli un 
krēsli. Viss gaišs un priecīgs. 
Jūs skolā strādājat no 1975.gada. Vai kāda pirmklasnieka vecākiem 
arī esat bijusi skolotāja? 
 Jā, Harija tētis Andris Pudulis mācījās manā  pirmajā 
audzināmajā klasē. Arī Amandas māmiņa Līga Rastjogina ir 
bijusi mana skolniece. 
Paldies! Lai jums veiksmīgs „jaunais gads”! 

 
Tikai viens jautājums skolotājai 
Valentīnai Korsītei. Kur devušies 

bijušie devītie, skolotāj? 
Pēc izlaiduma un ekskursijas absolventi sāka iesniegt 
dokumentus savās jaunajās skolās.  
Līga Pudule jau bija izlēmusi, ka mācīsies vidusskolā 
Ķegumā. Alvis Zeinvalds, Edgars Konovalovs, Jānis Lazda, 

Samanta Mitrovska iestājušies 
Ogres arodģimnāzijā. Nauris 
Kozlovskis kļuvis par Rīgas kristīgās 
vidusskolas 10. Klases audzēkni. 
Ziedonis Ločmelis izlēmis izglītību 
turpināt E.Kauliņa Lielvārdes 
vidusskolā. Inese Ostošova un 
Raivis Rozenbergs mācīsies Ogres 
amatniecības vidusskolā. Evija 
Reinsone uzņemta Rīgas 
amatniecības vidusskolā. Ainārs 
Strautnieks – Rīgas 
13.arodvidusskola, Artis Tomiņš 
izvēlējies mācīties Valsts Priekuļu 
lauksaimniecības tehnikumā. Uz 
Valmieras 36.arodvidusskolu dosies Linda Zieda. Priecājos, 
ka visi absolventi ir nolēmuši mācīties. 
Līdz „Skolas Acs” redakcijas „slēgšanai”- 28.augustā, 
pēc skolas direktora Valentīna Pastara informācijas 
Birzgales pamatskolā 2008./2009.m.g. mācīsies 129 
skolēni. 

Vēlam radošu mācību gadu! 



Karjeras dienas laukos 
Pērn, kad bijām 7.klasē, mūsu komanda piedalījās Latvijas Jauno zemnieku kluba (JZK) organizētajā maketu 
konkursā „Lauki- manas mājas”. 

Šopavasar nolēmām piedalīties JZK Karjeras dienās, kurām devīze „Izkonkurē kaimiņu”. Mums bija  jāizdomā 
laukiem piemērots, bet netradicionāls produkts vai priekšmets. Komanda „Linde” (Jānis, Ingars, Einārs, Linards) 
piedāvājām „lietus koku” – no sakaltušiem latvāņiem gatavots mūzikas instruments. Bet „Dzirnavnieki” (Baiba, 
Oskars, Toms) -kalpiņu- palīgierīci apavu novilkšanai.  

Katru mēnesi bija cits uzdevums- mūsu „produktu” vajadzēja reklamēt, iesaiņot, pārdot. Izspēlējām dažādas 
ticamas un arī neticamas situācijas. Jaukākais, ka pabijām interesantās, arī ļoti lielās zemnieku saimniecībās. 

 

Savā pagastā, zemnieku saimniecībā „Malteni” kur audzē 
ponijus, dziedājām iepazīšanās dziesmu. 

 

 

 

 

 

Jūnijā esam Limbažu rajona Vidrižu pagasta zemnieku 
saimniecībā „Sautlāči”, kur pārbūvētā govju kūtī audzē 
500 šinšillas. 

 

 

 

 

 

Baiba un Linards iejutušies šinšillu dzimtenes- Andu 
kalnu iedzīvotāju lomās. 

 

 

 

 

 

 

Baiba :  Jūlijā mēs bijām Babītes pagasta saimniecībā 
„Jaunrubeņi”, kur audzē Šarolē šķirnes gaļas lopus. Platība 
liela- 500 ha, tāpēc sēdāmies armijas mašīnā un braucot 
redzējām gan baltās, lielās gaļas govis, gan dambriežus , 
kuri bija noslēpušies mežā. Vērojām arī meža cūkas un 
skaistās lamas. 

 



 

Einārs :  Augustā, kad ieradāmies Madlienas pagasta „Galiņos” bija pārsteigums, ka dārzeņus audzē vairāk nekā 
200 hektāros. Sākumā mēs apskatījām ēku, kur tiek šķiroti un uzglabāti dārzeņi, galvenokārt kartupeļi. Lai viss 
atbilstu prasībām  šeit bija vismodernākās iekārtas. Viena šāda iekārta maksā, kā teica pati saimniece: „Tikai kādus 
30000 latu.” Dienā uz lielveikalu „Rimi” un „Elvi” tīklu  pārdod vidēji 20 tonnas dārzeņu, bet līdz šim rekords ir 
bijis 90 tonnas dienā. Ļoti garšīgi bija tomāti, ar kuriem mūs pacienāja siltumnīcās.  Šī saimniecība bija lielisks 
pierādījums, ka laukos ir nākotne un arī  var ļoti labi nopelnīt esot zemniekam. 

Skolotāja Daina :  Paldies pagasta padomei un, īpaši, mikroautobusa šoferim Aigaram, kurš visu vasaru mums 
palīdzēja nokļūt saimniecībās un arī uz noslēgumu Jelgavā. 17.augustā Hercoga Jēkaba laukumā 22 Latvijas skolu 
komandas sacentās par galveno balvu – portatīvajiem datoriem. Uzvarētāji no Valmieras „Pārgaujas delveri”, bet 
mani audzēkņi guva noderīgas komandas darba iemaņas, priekšstatu par dzīvi laukos, skaistus pateicības rakstus , 
košus krekliņus un cepurītes.  

 

Paldies par uzdrīkstēšanos un drosmi! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tā saku šiem jaukajiem Birzgales jauniešiem, maniem bijušajiem un esošajiem 
audzēkņiem. Mūsu komanda bija jaunākā, kura piedalījās Eiropas Jauniešu 
parlamenta 6. Nacionālajā sesijā, kas no 20.līdz 23. augustam notika Ventspilī. Četras 
dienas , strādājot komitejās ,jaunieši sprieda par viņiem būtiskiem jautājumiem- 
pārvietošanās iespējām, runas brīvību internetā, cenu kāpumu un daudziem citiem 
jautājumiem. Pie tam, viss notika angļu valodā. Attēlā nav mūsu 7. dalībnieka Raivja 
Krastiņa, kurš tobrīd gatavojas lasīt savas komitejas sagatavoto rezolūciju. 

Vēlu veiksmi visiem, bet īpaši Renātei, kurai jāgatavojas nākošajai sesijai. Tajā 
piedalīsies 10 valstu delegācijas/ šoreiz bija viesi no Vācijas, Grieķijas, Igaunijas/. 

Ir vērts mācīties angļu valodu! 

                                                           Skolotāja Daina 



„Erudīts”  atkal dzīvs! 
Viss notiek, viss mainās. Konkurss „Erudīts” šogad notiks skolā. Varēsiet izmantot internetu, 
palīglīdzekļus, aicināt talkā arī draugus un vecākus, bet... skolā. 
 
2008.gada    
septembrī- informātika,  oktobrī- bioloģija, novembrī- vēsture, sociālās zinības 
 
2009.gada 
janvārī- matemātika, februārī- valodas (latviešu, angļu, krievu), martā- fizika, aprīlī- māksla, 

    maijā- fināls, lai noskaidrotu skolas „Erudītu- 2009”! 
 

Ko tik neizdomā otrklasnieki... 
Govis nedrīkst ātri skriet, lai neiztek piens. 
Dārza rūķiem ir sarkanas cepures, lai pļaujot mauriņu, viņus nesabrauktu. 
Vispār adoptēšana ir labāka. Tad cilvēki var izvēlēties bērnu un nav jāņem, kas viņiem 
nejauši tiek. 
Sliekas nevar iekost, jo viņām priekša un aizmugurē ir tikai astes. 
Kad es izlasīju Gorkija romānu „Māte”, man pašam gribējās kļūt par māti. 
Zemeslode griežas 365 dienas katru gadu. Katrus četrus gadus viņai vajag vienu dienu 
vairāk, un  tas kā reiz tieši februārī. Kāpēc  es gan nezinu. Varbūt tāpēc, ka februārī ir 
aukstāks un tad ir nedaudz grūtāk griezties. 
Viens no vislietderīgākajiem dzīvniekiem ir cūka. No tās var visu izmantot: gaļu ēšanai, 
ādu materiāliem apvilkšanai, sarus sukām un vārdu kā lamuvārdu.
  

Pasākumi septembrī Uz Jura jautājumiem atbild šīs 
avīzes redaktors Jānis 

1. Zinību diena Kas tev patika gatavojot šo 
avīzi? 8.- 26. Dzejas mēnesis 

15.- 18. Rudens ziedu, 
dārzeņu, augu kompozīciju 
izstāde skolas gaiteņos (katra 
klase gatavo vienu 
kompozīciju) 

Intervēt skolotāju Mārīti 
Skābarnieci, jo tā bija jauna 
pieredze. 

Tavs lielākais ieguvums vasarā... 
Jūlijā ar Eināru strādājām 
bērnudārzā, remontējām 
bērnudārza telpas. 

19. ekskursija konkursa 
„Erudīts- 2007” uzvarētājiem 
26. dzejas diena A.Pumpura 
muzejā 

Ko tu atbildētu, ja tev vēlreiz 
piedāvātu sagatavot avīzi? 

21. Tautas eposam – 120 
novada muzejā „Rūķi” 13

Teiktu- jā, jo tas ir interesanti. Bet 
tagad novēlu veiksmi tev, jo par 
septembra notikumiem skolā lasīsim 
tevis izdotajā „Skolas Acs” 
30.numurā, kas iznāks 1.oktobrī. 

00  
„ES lasu tautas eposu 
„Lāčplēsis”” 

Šajā mācību gadā pusdienas maksās 60 sant. Talonus mēs, skolēni pirksim par 50 sant., 
bet  10 sant. piemaksās Birzgales pagasta padome. 

Pirmklasniekiem taloni nebūs jāpērk jo viņiem pusdienas apmaksā valsts. 


	1.lpp.sept.doc
	2.3.lppsep.doc
	4.lpp.sept..doc

